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КРИЗОВІ ПЕРЕМОВИ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 
 
Обов’язковим елементом професійної діяльності поліцейсь-

ких є професійне спілкування.  
Перемови із правопорушниками входять до системи заходів, 

спрямованих на попередження, розкриття та розслідування право-
порушень, та є складовою частиною тактичних операцій в кри-
міналістичній, оперативно-розшуковій та кримінально-процесу-
альній діяльності [4; с. 5]. Перемови виступають альтернативою си-
ловим засобам вирішення конфліктних ситуацій. 

Перемови з правопорушниками в кризових ситуаціях (кризові 
перемови) стали поширеним явищем та характерною рисою сучас-
ного суспільства. 

З 2016 року розпочали підготовку фахівців-перемовників у 
Національній поліції України. Саме тоді з’явилася поліція діалогу, 
яка з 2019 року запрацювала у блоці поліції превенції в усіх обла-
стях України. 

Згідно з наказом Національної поліції України від 26.03.2021 
№ 244 було оголошено конкурсний відбір на посади кризових 
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перемовників поліції. Даний конкурс був відкритий для поліцейсь-
ких середнього складу поліції, які мають вищу освіту освітнього 
ступеня магістр (спеціаліст) та досвід практичної роботи у право-
охоронних органах не менше одного року, вільно володіють україн-
ською мовою. Опис вакансії містив перелік бажаних якостей та 
навичок кандидатів та перелік їх основних службових обов’язків. 
Для поліцейських-кризових перемовників було передбачено три 
вакансії в апараті Національної поліції, та по три вакансії у Голов-
них управліннях НПУ в областях та м. Києві. 

На відміну від поліцейських відділів (секторів) превентивної 
комунікації (поліції діалогу), які здійснюють превентивну ко-
мунікацію з учасниками масових заходів та мирних зібрань з ме-
тою попередження вчинення ними порушень громадського порядку 
та уникнення силового розв’язання конфлікту, кризові перемов-
ники поліції повинні виконувати такі службові обов’язки: . 

− вести перемови під час проведення спеціальних операцій, 
пов’язаних із захопленням заручників, викраденням людей, погро-
зами вчинення збройних нападів, убивствами, вибухами, підпа-
лами, масовими отруєннями, активною протидією злочинцями за-
ходам з їх затримання тощо. У цьому випадку кризові перемовники 
поліції будуть вести перемови із особами, які розшукуються, уста-
новлюються, підлягають затриманню (мета таких перемов – зміна 
поведінки цих осіб, відмова від вчинення злочинів, добровільна 
здача, звільнення заручників). Кризові перемови будуть відбува-
тися в ході проведення спеціальних поліцейських операцій «Си-
рена», «Заручник», «Грім»; 

− вести перемови у випадках, пов’язаних із спробами вчи-
нення суїциду. 

Кризові перемовники поліції будуть вести перемови з потен-
ційним суїцидентом (мета таких перемовин – запобігання вчи-
ненню ним самогубства). 

Оголошений конкурсний відбір на посади кризових перемов-
ників поліції не мав обмежень щодо статті, однак здебільшого 
співробітники «бачать» у ролі перемовників жінок. Відповідно до 
результатів опитування працівників сектору безпеки України, про-
веденого у 2021 році, схвалюють колег-жінок у ролі перемовників 
90,1% чоловічої статі та 94,4% жіночої статі [6]. 

Науковці вважають, що професійно-психологічна підготовка 
кризових перемовників поліції повинна включати: а) професійне 
навчання за базовою та спеціалізованою програмами підготовки; 
б) короткострокове навчання (курси, тренінги, командно-штабні та 
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тактико-спеціальні навчання тощо); в) підвищення кваліфікації на 
базі закладів вищої освіти МВС України. Обов’язково професійна 
підготовка кризових перемовників повинна відповідати міжнарод-
ним стандартам [1; 2]. 

Проведення спеціальної професійно-психологічної підготовки 
поліцейських, які здійснюють перемовний процес у ситуаціях, 
пов’язаних із захопленнями заручників, повинно включати дві 
групи методів підготовки й ведення перемов: 1) методи особистіс-
ної психологічної підготовки (для формування психологічної гото-
вності до перемов); 2) організаційні методи (для оволодіння орга-
нізаційними формами підготовки та проведення перемов) [5]. 

Важливим є врахування зарубіжного досвіду у підготовці кризо-
вих перемовників поліції. Для цього необхідно адаптувати програми 
підготовки професійних перемовників поліції, які запроваджені у ро-
звинених країнах США та Європи, та використовувати у підготовці 
кризових перемовників Національної поліції України [3]. 

Отже, вищезазначене свідчить про важливість фахової підго-
товки кризових перемовників поліції. 
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ПЕРВИННА НОРМА ПРАВА ТА ПЕРВИННЕ ПРАВОВЕ  

РЕГУЛЮВАННЯ 
 

У юриспруденції категорія «норма» вказує на те, що якась дія 
або навпаки бездіяльність має бути здійснена або простіше кажучи, 
що людина повинна поводитися певним чином. Якщо одна людина 
висловлює волю, щоб інша діяла певним чином, якщо вона наказує, 
дозволяє або уповноважує іншого діяти таким чином, то зміст її 
акта може бути описаний не за допомогою висловлювання про те, 
що інша буде так чинити, а за допомогою висловлювання про те, що 
інша особа має так чинити, так найчастіше і відбувається. Навіть у по-
всякденному спілкуванні ми можемо помітити, як проявляється пер-
винна норма. Наприклад, вираз і нав’язування у розмові своєї волі ін-
шому без вагомих юридичних та правових підстав. Найчастіше такий 
вираз ґрунтується на особистому досвіді виступаючого, світогляді, 
страху та присутніх ярликах нав’язаних самим суспільством через 
індивідуальні норми кожного з членів цього ж суспільства. 

Коли мова йде про те, що об’єктивно дійсна норма вказує лю-
дині поводитися певним чином, це означає, що така поведінка для 
неї є обов’язковою. Якщо людина поводиться так, як приписує 
норма, вона виконує свій обов’язок, дотримується норми; якщо ж 
він поводиться протилежним чином, то «порушує» норму або — що 
те саме — свій обов’язок. 

Норма є головним важелем, завдяки якому здійснюється пра-
вове регулювання, але так само ми можемо помітити що норму 
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